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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечис-
ленных:

1) подписание Турцией Севрского мирного договора
2) приход Мухаммеда Захир-шаха к власти в Афганистане

3) принятие «меморандума Танака» в Японии
4) создание Китайской Советской Республики

2.  Во второй половине 1950-х гг. отраслевые министерства в СССР
были заменены:

1) Главными управлениями;
2) Транснациональными корпорациями;

3) Советами народного хозяйства;
4) Народными Комиссариатами.

3.  Для внутриполитической ситуации в СССР в 1970-е гг. было(-а)
характерно(-а):

1) принятие Конституции «развитого социализма»;
2) демократизация политической жизни;

3) постоянная угроза репрессий;
4) реформирование общественно-политической системы.

4.  «Общество благосостояния» в передовых индустриальных стра-
нах Запада и в Японии в наиболее завершенном виде  — это:

1) «скандинавская» модель демократического социализма;
2) административно-командная система управления;

3) английский тэтчеризм; 4) американская рейганомика.
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5.  По решениям Парижской конференции Саарский угольный бас-
сейн переходил в собственность государства, территория которого обо-
значена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  В Компьенском лесу 22 июня 1940  г. Германия продиктовала
условия перемирия, означавшего капитуляцию:

1) Польши 2) Франции 3) Швейцарии
4) Чехословакии

7.  Укажите характерные черты советской политической системы в
1930-е гг.
 

а  — государственная поддержка разных форм собственности
б  — государственный контроль над средствами массовой информа-

ции
в  — сращивание партийного и государственного аппарата
г  — усиление роли профсоюзов в жизни общества

1) а, г 2) б, в 3) в, г 4) а, б

8.  Дипломатические отношения между Германией и Советской Рос-
сией были установлены весной 1922 г. на конференции в:

1) Риге; 2) Локарно; 3) Пекине; 4) Вашингтоне;
5) Рапалло.

9.  Гневным откликом на варварскую бомбардировку фашистской
авиацией небольшого испанского городка стала картина П. Пикассо:

1) «Прощай, оружие!» 2) «Герника»
3) «Осеннее каннибальство» 4) «Закат Европы»

10.  В марте 1941 г. конгресс США принял:
1) план Ч. Дауэса 2) закон о ленд-лизе

3) Атлантическую хартию 4) Вашингтонскую декларацию

11.  Установите последовательность событий в истории советского
государства.

А)  начало сплошной коллективизации сельского хозяйства
Б)  переход к новой экономической политике
В)  окончание первой пятилетки
Г)    принятие Государственного плана по электрификации России

(ГОЭЛРО)
1) АБГВ 2) БВГА 3) ВАГБ 4) ГБАВ

12.  Укажите событие, которое произошло последним среди пере-
численных:

1) VII конгресс Коминтерна; 2) поджог рейхстага в Германии;
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3) попытка государственного переворота в Австрии;
4) заключение «Стального пакта» между Германией и Италией;

5) победа Народного фронтана парламентских выборах во Фран-
ции.

13.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечис-
ленных:

1) создание Содружества Независимых Государств (СНГ)
2) принятие Конституции «развитого социализма»

3) XIX Всесоюзная партийная конференция
4) кампания по борьбе с «безродным космополитизмом»

14.  Освободившиеся от колониальной зависимости 17 государств
одного континента в 1963 г. основали:

1) Движение неприсоединения;
2) Организацию Африканского Единства (ОАЕ);

3) организацию «Сендеро луминосо»;
4) блок Народное единство.

15.  Установите последовательность событий в истории стран Азии,
Африки и Латинской Америки во второй половине XX в.:
 

А)  создание Организации Африканского Единства (ОАЕ)
Б)  военный переворот и установление диктатуры генерала А. Пино-

чета в Чили
В)  Кубинская революция
Г)  провозглашение Китайской Народной Республики
1) АБГВ 2) АВГБ 3) БВАГ 4) ВГБА 5) ГВАБ

16.  Укажите событие, которое произошло последним среди пере-
численных:

1) признание парламентом Великобритании распада Британской
империи;

2) установление режима Пятой республики во Франции;
3) провозглашение «доктрины Трумэна»;

4) объединение Германии;
5) создание Северного совета из депутатов парламентов стран Се-
верной Европы.

17.  Назовите го-
сударство, террито-
рия которого заштри-
хо вана на карте и ко-
торое по условиям
соглашений после
Первой мировой
войны передало
часть своей террито-
рии Чехословакии,
Румынии и Королев-
ству СХС.

18.  Установите последовательность событий в истории Второй ми-
ровой и Великой Отечественной войн:
 

A)  высадка англо-американских войск на остров Сицилия
Б)  наступление немецких войск в Арденнах
B)  контрнаступление Красной Армии под Москвой
Г)  заключение «Тройственного пакта»
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19.  Установите соответствие:

А)  начало корейской войны
Б)  свержение монархии в Афганистане
В)  Суэцкий кризис
Г)  провозглашение Социалистической Республики Вьетнам (СРВ)

1)  1948 г.
2)  1950 г.
3)  1956 г.
4)  1973 г.
5)  1976 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

20.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Руководитель гражданского движения за равноправие цветного насе-
ления в США, священник, лауреат Нобелевской премии мира (1964).

21.  Направления действий германских войск, схема которых пред-
ставлена на карте, соответствуют плану под кодовым названием «____».

 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

22.  Укажите три события, которые произошли в Советском государ-
стве в 1917−1941 гг.

1)  XVII съезд ВКП(б);
2)  принятие первой Конституции РСФСР;
3)  переход к новому политическому мышлению;
4)  взятие курса на освоение целины;
5)  преобразование Совета народных комиссаров СССР в Совет Ми-

нистров;
6)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения).
Например: 135.

23.  Установите последовательность событий в истории Второй ми-
ровой и Великой Отечественной войн.

1)    Тегеранская конференция лидеров СССР, Великобритании и
США;

2)  подписание Атлантической хартии;
3)    встреча американских и советских войск на реке Эльбе (г. Тор-

гау);
4)  окончательное снятие блокады Ленинграда;
5)  поражение японского флота у острова Мидуэй.

Ответ запишите цифрами. Например: 42135.



Вариант № 7588

5 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

24.  Установите соответствие.

А) Б)

В) Г)

1)  президент США, автор политики «нового курса»
2)  глава правительства Народного фронта во Франции
3)  первый президент Веймарской республики
4)    премьер-министр Великобритании, участник Парижской мир-
ной конференции
5)  президент Веймарской республики (1925−1934)
6)  президент США, предложивший программу «14 пунктов»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В6Г4.

25.  Государство, территория которого заштрихована на картосхеме,
вступило во Вторую мировую войну после нападения Японии на военно-
морскую базу __ (название) (границы указаны на 01.03.1938).

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.
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26.  Возвеличивание отдельной личности (как правило, государ-
ственного деятеля) средствами массовой информации, в произведениях
искусства, государственных документах, законах  — это____.
 

Ответ запишите словом (или словами без пробелов, дефиса или дру-
гих разделительных знаков) в той форме, в которой оно должно быть
приведено в предложении.

27.  Укажите дату (год) события, которое произошло первым среди
перечисленных:

1)  образование СССР;
2)  XVII съезд ВКП(б);
3)  подписание Брестского мирного договора;
4)  окончание польско-советской войны.
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.

28.  Укажите три мероприятия экономической реформы А. Н. Косы-
гина (1965):

1)  усиление экономического стимулирования;
2)  ограничение самостоятельности предприятий;
3)  переход к оцениванию деятельности предприятий по реализации

произведенной продукции;
4)  введение гарантированной оплаты труда колхозников;
5)  отмена планирования производства в промышленности.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: 135.

29.  Установите соответствие.

Историческое событие
А)  присоединение СССР к Лиге Наций
Б)    принятие «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого
народа»
В)  подписание Рапалльского договора между Советской Россией и
Германией

Дата
1)  1918 г. 2)  1922 г. 3)  1929 г. 4)  1934 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б4ВЗ.

30.  Установите соответствие.

Историческое событие
А)  утверждение плана «Барбаросса»  — проекта нападения Герма-
нии на СССР
Б)   разгром советскими войсками Квантунской армии в Маньчжу-
рии
В)  операция «Оверлорд»
Г)  нападение Германии на Польшу

Дата
1)  1939 г. 2)  1940 г. 3)  1944 г. 4)  1945 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв левого столбца. Например: А1Б4ВЗГ2.

31.  ВКП(б) была переименована в КПСС в ... году.
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32.  Укажите фамилии трех деятелей советской культуры, которые в
1970-е    — начале 1980-х гг. покинули на длительный срок пределы
СССР:
 

1)  Н. С. Михалков;
2)  В. С. Высоцкий;
3)  А. А. Тарковский;
4)  А. Т. Твардовский;
5)  И. А. Бродский;
6)  М. Л. Ростропович.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения).

Например: 135.

33.  Установите последовательность событий во второй половине
XX  — начале XXI в.:
 

A)  окончание ирано-иракской войны
Б)  вывод советских войск из Афганистана
B)  создание Организации освобождения Палестины
Г)  подписание Маастрихтского договора

34.  В конце 1940-х гт. в СССР началась кампания по борьбе с
«______космополитизмом».

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть
приведено в предложении.

35.  Масштабные перемены в идеологии, экономической и полити-
ческой жизни СССР во второй половине 1980-х гг. с целью преодоления
кризисных процессов в жизни советского общества и прекращения изо-
ляции Советского Союза от мирового сообщества  — это______.

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

36.  Установите последовательность событий в истории СССР и Рос-
сийской Федерации.

1)  ХХ съезд КПСС;
2)  I Съезд народных депутатов СССР;
3)  начало реализации программы освоения целины;
4)  принятие Декларации о государственном суверенитете РСФСР;
5)  запуск первого искусственного спутника Земли.
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

37.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые
произошли в 1945 г.  — начале XXI в.:

1)  создание объединения профсоюзов «Солидарность» в Польше;
2)  подписание «Стального пакта» между Германией и Италией;
3)  принятие Веймарской конституции;
4)  образование Венгерской Советской республики;
5)  раздел Чехословакии на Чешскую Республику и Словакию.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значе-

ния). Например: 12.

38.  Организация Варшавского договора (ОВД) была распущена
в____году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.


